

Отзыв на автореферат диссертации

Новосельцева Сергея Владимировича

«Территориальные споры в Южно-Китайском море как инструмент форматирования Восточноазиатской региональной подсистемы международных отношений», представленной на соискание ученой степени кандидата политических наук по специальности

5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования

Исследование, проведенное С.В. Новосельцевым, представляет собой своевременную и востребованную для российской политической науки работу.

В диссертации аргументировано продемонстрирована трансформация самой сущности территориальных споров в Южно-Китайском море от серии относительно небольших военных конфликтов до заметной геополитической проблемы, используемой мировыми и региональными державами в качестве стратегического внешнеполитического инструмента с целью перераспределения сфер своего влияния и в конечном итоге трансформации «под себя» сложившейся в Восточной Азии подсистемы международных отношений.

На фоне происходящих в настоящее время глобальных процессов перестройки всей архитектуры международных отношений, не вызывает сомнений и актуальность данной работы, которая определяется в т.ч. необходимостью более подробного изучения возникающих в акватории ЮКМ новых международно-правовых прецедентов.

Рецензируемый автореферат содержит все необходимые структурные элементы. В его тексте, помимо актуальности темы исследования, убедительно сформулированы объект, предмет, цель и задачи, четко обозначен исследовательский вопрос, обоснована научная значимость и научная новизна.

Решение каждой задачи позволило автору сформулировать соответствующие положения, выносимые на защиту, которые логичны, четко структурированы, обладают научной новизной и в достаточной степени обоснованы автором представленной диссертации.

В автореферате представлен детальный обзор использованной источниковой базы, которая включает в себя как основные классические работы в области современной политологии, так и широкий круг новейших исследований, в т.ч. выполненных на языках государств Азии.

Выводы корректно аргументированы и апробированы С.В. Новосельцевым в коллективной монографии «Модель развития современного Китая: оценки, дискуссии, прогнозы» и пяти публикациях в авторитетных научных периодических изданиях. Указанный в автореферате список опубликованных научных работ отражает основные разделы диссертационного исследования.

Представленный С.В.Новосельцевым автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация является законченной работой, выполненной на высоком уровне. Его структура и содержание отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к авторефератам диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук. Работа соответствует пп. 2, 3, 7, 8 и 12 паспорта научной специальности 5.5.4. Международные отношения, глобальные и региональные исследования. Работа является завершённой, целостной и самостоятельной. А С.В. Новосельцев заслуживает присуждения искомой степени кандидата политических наук.

Доктор политических наук,
профессор кафедры
дипломатии и консульской службы
Дипломатической академии
МИД России

14. 11. 2022

Г.М. Сидорова

Подлинность руки
удостоверяю:
Заведующая канцелярией
Дипломатической академии МИД России

